



CAMERA DE COMERȚ ȘI INDUSTRIE IAȘI

COMUNICAT DE PRESĂ

Apelul comunității de afaceri ieșene la viitorii decidenți politici

În contextul economic dificil cu care deja ne confruntăm, Camera de Comerț și Industrie Iași trage un semnal de alarmă cu privire la necesitatea unei guvernări responsabile și coerente pentru a evita efectele negative pe termen lung asupra economiei și societății.

Suntem după perioada alegerii membrilor noului Parlament și în pragul alegerii persoanei care urmează să dețină înalta funcție de Președinte al României, la finalul unui an în care din păcate noi, comunitatea de business și societatea civilă, nu am asistat la suficiente dezbateri concrete pe programe și proiecte.

Într-un **moment crucial pentru menținerea principiilor și valorilor democrației, economiei de piață și liberei inițiative**, la care am aderat în urmă cu mai bine de trei decenii, mediul de afaceri subliniază următoarele priorități pe care viitorii guvernanți trebuie să le ia în considerare, esențiale pentru sănătatea economiei și susținerea locurilor de muncă:

Stabilitate economică și predictibilitate fiscală. Solicităm măsuri clare pentru a reduce deficitul bugetar și pentru a asigura o politică fiscală echilibrată, fără a afecta negativ mediul investițional. Trebuie evitată introducerea de taxe noi sau modificarea abruptă a regimului fiscal.

Investiții strategice în infrastructură și digitalizare. Creșterea competitivității României, în general, dar a regiunii Moldovei, în special, depinde de investiții publice majore în infrastructura de transport, sănătate, energie și digitalizare, care să atragă investitori și să faciliteze extinderea afacerilor locale. Aici punem un accent deosebit pe intensificarea ritmului și implementarea fără sincope a proiectului autostrăzii A8, cel care va permite reducerea decalajului față de celelalte regiuni ale României și Europei.

Sprrijinirea întreprinderilor mici și mijlocii. IMM-urile sunt coloana vertebrală a economiei românești. Se impune simplificarea birocrăției, acces mai facil la finanțare și programe suplimentare, reale, de susținere pentru adaptarea la cerințele pieței.

Gestionarea crizei energetice. Creșterea costurilor energiei afectează toate sectoarele economice. Este crucială analiza atentă a măsurilor de reglementare a domeniului energiei.

Și nu în ultimul rând: **dialog transparent cu mediul de afaceri.** Deciziile de politică economică și fiscală trebuie să fie luate în urma unui dialog real cu toți actorii economici, pentru a găsi soluții sustenabile și eficiente.

„Traversăm o perioadă marcată de incertitudine globală - din păcate nu doar economică - și avem nevoie de leadership și guvernare în mod responsabil, cu păstrarea a ceea ce cu greu s-a câștigat în ultimii 30 de ani și cu o aplecare mai consistentă spre soluții concrete. Să nu scăpăm din vedere măcar câteva date elocvente: PIB-ul României de peste 350 mld. euro, cifra de afaceri totală a firmelor din România de peste 500 mld. euro, comerțul exterior al României care se derulează în proporție de peste 70% cu țările membre UE, toate acestea sunt valori istorice care se datorează numai și numai integrării țării noastre în Uniunea Europeană. Și mai punem față în față și cele 100 de mld. euro atrase din fondurile europene comparativ cu contribuția noastră la bugetul UE de 30 mld. euro. Și încă mai căutăm „argumente” ca să luăm „decizii”? În mod categoric nu avem nevoie și nici nu trebuie să acceptăm experimente sau scenarii fantasmagorice pe pielea noastră. Viitorii decidenți politici trebuie să demonstreze clar și asumat că înțeleg importanța valorilor europene și euroatlantice, precum și a unui parteneriat solid și onest cu mediul de afaceri. Antreprenorii și companiile ieșene își reafirmă angajamentul de a contribui la dezvoltarea comunității locale și regionale și solicită maturitate în decizii pentru a putea genera prosperitate, inovație și stabilitate economică” a declarat Paul Butnariu, Președintele Camerei de Comerț și Industrie Iași.

5 decembrie 2024

Camera de Comerț și Industrie Iași